

В Диссертационный совет Д 999.125.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, ФГКОУ «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации».
603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д.23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитинской Елены Владимировны на тему «Административная ответственность за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Актуальность темы диссертационного исследования представляется очевидной и обусловлена необходимостью совершенствования административно-правовых форм и методов регулирования жилищно-коммунального хозяйства, которое является важнейшей социально-значимой отраслью, с тем, чтобы, в том числе, более эффективно выявлять и пресекать нарушения правил содержания многоквартирных жилых домов и оказания населению коммунальных услуг, предупреждать такие нарушения в будущем.

Научная новизна диссертации, с нашей точки зрения, заключается в том, что автор впервые комплексно исследовал сущность и основные элементы института административной ответственности за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства, выявил особенности субъектного состава соответствующих правонарушений, провел их четкое разграничение по объективной стороне, выработал направления совершенствования указанного института.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что оно обогащает теорию административной ответственности применительно к сфере жилищно-коммунального хозяйства, раскрывает ее основания и особенности.

Практическая значимость исследования видится в возможности использования федеральным законодателем содержащихся в работе достаточно обоснованных и интересных предложений о внесении в Особенную часть проекта Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнений, связанных с формированием конструкций составов административных правонарушений в сфере жилищно-коммунального хозяйства и установлением за них мер административной ответственности.

Достоверность основных положений диссертационного исследования подтверждается использованием автором значительного числа источников и, в первую очередь, материалов арбитражно-судебной практики и результатов опроса судей арбитражных судов, входящих в Волго-Вятский судебный округ.

В то же время изучение содержания автореферата свидетельствует о том, что в диссертации имеются отдельные спорные и не в полной мере аргументированные

положения и выводы. К таким положениям, на наш взгляд, можно отнести изложенный на стр. 24 автореферата вывод о том, что вина индивидуального предпринимателя в совершении административного правонарушения в сфере жилищно-коммунального хозяйства должна устанавливаться по правилам определения вины юридического лица. При этом не понятно, чем обусловлен такой вывод. Диссертанту следует дать по данному вопросу дополнительные пояснения.

Названное замечание не влияет, однако, на общую высокую оценку диссертационного исследования.

С учетом вышеизложенного, представляется возможным сделать общий вывод о том, что диссертационное исследование Никитинской Елены Владимировны на тему «Административная ответственность за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства» соответствует требованиям, предъявляемым разделом II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14-административное право; административный процесс.

«26» октября 2021 г.

Отзыв подготовил:
профессор кафедры административного
и муниципального права ФГБОУ ВО
«Саратовская государственная
юридическая академия»,
доктор юридических наук
(специальность 12.00.14-административное
право; административный процесс), доцент

Ю.В. Соболева

Почтовый адрес: 410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104, корпус 1.

Телефон: 8 (8452) 29-90-33

Адрес электронной почты: k_ap@ssla.ru

Официальный сайт организации: www.cguoa.pf

Подпись Ю.В. Соболевой заверяю:

